

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 153 (4721)

ЧЕТВЕРГ, 23 декабря 1976 г.

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ БУРИБАЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ НА 1977 ГОД

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив рудоуправления достойно выполнил социалистические обязательства на 1976 год.

Вдохновленные решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речью на Пленуме Генерального секретаря ЦК нашей партии товарища Л. И. Брежнева и пятой сессии Верховного Совета СССР, стремясь достойно встретить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие рудоуправления берут на себя следующие социалистические обязательства на 1977 год, которые являются встременным планом:

план по объему производства и реализации продукции выполнить на 101,2 процента;

выполнить план по добыче медной руды на 100,7 процента;

по переработке медной руды план выполнить на 100,7 процента;

план по производству меди в концентрате выполнить на 100,7 процента;

повысить производительность труда против плана на один процент;

снизить себестоимость товар-

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях в цехах и одобрены на партийно-хозяйственном активе рудоуправления 16 декабря 1976 года.

ной продукции против плана на один процент и дать сверхплановой прибыли 40 тысяч рублей;

план строительно-монтажных работ хозяйственным способом выполнить на 101 процент;

с целью комплексного извлечения металлов построить собственными силами отделение цинковой флотации обогатительной фабрики и организовать производство цинкового концентрата в третьем квартале 1977 года;

сэкономить электроэнергию против установленных норм 50 тысяч киловатт-часов;

оказывать шефскую помощь колхозам, совхозам Хайбуллинского района в проведении весеннего сева, заготовке коров и уборке урожая;

продолжать учебу с охватом не менее 60 процентов рабочих, инженерно-технических работников и служащих в школах экономического образования и коммунистического труда, тесно увязывая учебу с организацией всей экономической работы на предприятии;

коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Бурибаевского рудоуправления решил продолжить соревнование с коллективом Миндякского рудника.

В РАЙКОМЕ КПСС

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ КОЛЛЕКТИВОВ БУРИБАЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ И КОЛХОЗА «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Коллективы колхозов, совхозов, промышленных предприятий строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания напряженно труждаясь над выполнением решений XXV съезда КПСС, заданий стартового года десятой пятилетки. Решения октября (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, указания Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева по практическому претворению в жизнь исторических решений XXV съезда партии вызвали у тружеников района новый подъем творческих сил.

Передовики Всесоюзного социалистического соревнования в борьбе за выполнение взятых обязательств на 1976 год создали прочную основу для более эффективной и качественной работы во втором году пятилетки. Многие коллективы предприятий, колхозов и совхозов развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и приняли обязательства на 1977 год.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления обязался план 1977 года по объему произ-

водства и реализации продукции выполнить на 101,2 процента, снизить себестоимость товарной продукции на один процент и получить сверхплановой прибыли 40 тысяч рублей.

Труженики колхоза «Красное знамя» решили повысить производительность труда в полеводстве и животноводстве на 4 процента, получить урожайность зерновых культур по 22 центнера с каждого гектара, довести получение среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота по 800 граммов на голову и довести седаточный вес не менее 400 килограммов. Выполнить годовой план по сдаче всех видов сельскохозяйственной продукции к 60-летнему юбилею Великого Октября и продать государству: зерна — 60000, молока — 9500, мяса — 2100 и шерсти — 135 центнеров. Снизить себестоимость производимой продукции на 5 процентов и получить денежный доход за год 1240 тысяч рублей.

Проявленная патриотическая инициатива свидетельствует о высокой ответственности за выполнение решений XXV

съезда КПСС, о постоянном поиске новых резервов и их использовании, о стремлении самоотверженно трудиться во славу нашей Родины.

Бюро райкома КПСС одобрило патриотическую инициативу коллективов Бурибаевского рудоуправления и колхоза «Красное знамя» о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 60-летнего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми успехами.

Обязало первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации сосредоточить усилия трудовых коллективов на претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС; указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, данных на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС; направить всю организаторскую и массово-политическую работу на всесмерное развитие производственной и общественной активности тружеников, успешное выполнение государственных планов и обязательств, достойную встречу 60-летия Великого Октября; всесмерно распространять

инициативу и опыт передовиков по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы; обеспечить широкую гласность соревнования, повышать действенность форм морального и материального поощрения победителей.

Бюро райкома КПСС рекомендовало партийным, профсоюзным и комсомольским организациям провести собрания трудящихся, на которых подвести итоги работы за 1976 год и принять социалистические обязательства на 1977 год — год 60-летия Великого Октября.

Редакции районной газеты «Знамя труда» и местному радиовещанию предложено систематически освещать ход социалистического соревнования. Ярко показывать достижения коллективов, передовиков и новаторов производства.

Бюро райкома КПСС выражает твердую уверенность в том, что этот благородный почин найдет широкую поддержку среди коллективов всех отраслей народного хозяйства, что труженицы района достойно встретят знаменательную дату — 60-летие Великого Октября.

в области строительства: подрядным способом достроим центральную ремонтную мастерскую, восьмилетнюю школу, водопровод, скважину и хозяйственным способом достроим коровник на 200 голов и построим два двухквартирных дома и облицованные склоновые ямы на тысячу кубических метров;

добьемся снижения себестоимости производимой продукции по сравнению с 1976 годом на 5 процентов и повысим производительность труда на 4 процента. Себестоимость одного центнера продукции составит не более (в рублях): зерна — 3,5, молока — 17,5, шерсти — 451,3, привеса крупного рогатого скота — 101,4, привеса овец — 90,27;

будем добиваться высокопроизводительного, рационального и эффективного использования земли, техники, инвентаря, оборудования, повышения выработки на каждый трактор, комбайн, автомашину, выполнения и перевыполнения сменных норм выработки, экономного расходования кормов, запасных частей, горюче-смазочных материалов, газа и электроэнергии;

особое внимание обратим на улучшение культуры земледелия, агротехнические приемы будем проводить в комплексе, полевые работы — в оптимально агротехнические сроки и с высоким качеством. Современно и качественно будем готовить технику и инвентарь к сезонным полевым работам. Для повышения плодородия почв под урожай 1977 года внесем 380 тонн минеральных и 12 тысяч тонн органических удобрений;

для улучшения дел в животноводстве настойчиво будем проводить мероприятия по улучшению ухода и содержания, повышению породных качеств скота и организации племенного дела, улучшению ветеринарно-санитарного состояния на животноводческих Фермах, строгому соблюдению зооветеринарных правил;

организуем повышение квалификации и переаттестацию механизаторов и работников животноводства;

повысим моральную и материальную заинтересованность каждого колхозника за порученный участок работы, за общее состояние дел в бригаде, на ферме, в колхозе. Будем вести повседневную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за здоровый быт колхозников, бережно относиться к колхозной собственности;

развернем действенное социалистическое соревнование среди полеводов и животноводов, между бригадами и фермами за безусловное выполнение социалистических обязательств.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозников колхоза имени Ленина.

Социалистические обязательства приняты на бригадных собраниях колхозников 16 декабря 1976 года.

ОЧЕРЕДНАЯ УЧЕБА

по советскому строительству проведена с председателями и секретарями исполкомов сельских и поселковых Советов, с работниками отделов исполнкома райсовета.

Председатель исполнкома райсовета А. И. Сабин сделал доклад на тему: «XXV съезд КПСС о повышении роли Советов депутатов трудающихся в коммунистическом строительстве».

О мерах по усилению контроля и проверки исполнения в Советах депутатов трудающихся в свете решений XXV съезда КПСС рассказал секретарь исполнкома райсовета К. А. Тавлыкаев. Инспектор отдела народного образования А. К. Капов говорил о задачах Советов

по выполнению Закона о народном образовании.

«Депутатский запрос — одна из форм контроля» — тема выступления старшего инструктора по оргмассовой работе А. Ф. Туляшевой. Заведующий отделом социального обеспечения А. М. Казаккулов рассказал о функциях исполнкомов сельских Советов по оформлению пенсионной документации.

Председатели исполнкомов Актырского и Антиганско- го сельсоветов А. Г. Нураева и Р. Г. Туляшева поделились опытом работы и рассказали о применяемых ими формах и методах по оказанию практической помощи постоянным комиссиям Советов и общественным само- деятельным организациям.

Новые вездеходы Уралавтозавода



Челябинская область. На Уральском автомобильном заводе в Миассе созданы новые вездеходы.

Проходит испытания полноприводный автомобиль-тягач «Урал-4320», предназначенный для перевозки различных грузов и буксировки прицепов. Новый вездеход оснащен дизельным двигателем Камского автомобильного завода мощностью 210 лошадиных сил, а также специальными широкопрофильными шинами с увеличенным сроком службы.

НА СНИМКЕ: автомобиль-тягач «Урал-4320».

Фото Б. КЛИПНИЦЕРА.
[Фотохроника ТАСС].

Современные условия, говорил на XXV съезде партии Л. И. Брежнев, выдвигают новые задачи перед идеологической деятельностью партии. Практика партийных организаций подсказывает нам путь, следяя которому мы можем добиться ее эффективности. Это комплексный подход к постановке всего дела воспитания, т. е. обеспечение тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудающихся. Исходя из этого партийный комитет Танайского совхоза постоянно ищет новые формы работы с людьми. В своей практической работе он стремится дойти до каждого коммуниста, до каждого человека.

Много делается в хозяйстве для создания у трудающихся хорошего настроения, всеобщего подъема, воспитания патриотических чувств. Подкреплено это девизом: если ты комму-

нист или комсомолец, то должен работать хорошо, быть активным участником соревнования, дорожить славой хозяйства. Неоцененную роль в воплощении этого призыва в жизнь играет живое слово агитатора, политинформатора.

В хозяйстве действует 6 агитколлективов. Ими руководят опытные коммунисты из числа специалистов, директоров школ и учителей, культработников. Агитколлективы объединяют более тридцати агитаторов и политинформаторов.

Партийный комитет совхоза проводит с ними плановую работу. Перед каждой ответственной сельскохозяйственной кампанией он проводит семинары с культработниками, утверждает планы массово-политических мероприятий по успешному проведению весеннего сева, уборки урожая, зимовки общественного скота и рассыпает их в первичные партийные организации. Аги-

таторы и политинформаторы закреплены для работы в отдельных коллективах.

Регулярно с хорошей подготовкой проводятся семинары культработников. Например, успешно прошел семинар агитаторов, работающих среди животноводов в период зимовки скота. Часто проводятся совещания секретарей первичных партийных организаций, где решаются главнейшие задачи, стоящие перед коммунистами, агитаторами, политинформаторами и культработниками.

На заседаниях парткома совхоза регулярно обсуждаются вопросы организации масово-политической работы среди животноводов. В текущем году, например, рассмотрены эти вопросы четыре раза, кроме того, рассмотрены в Таштагайской, Бакаловской и Савельевской цеховых партийных организациях. На заседаниях парткома заслушиваются отчеты отдельных агит-

Она выполнила обязательство

Галина Кравченко одна из передовых доярок не только в Маканском совхозе, но и среди доярок района. Она работает в Нововоздвиженском отделении. Семь лет назад после окончания школы пришла Галина на ферму. А сейчас ей опыта не занимать — несколько лет в числе передовых доярок совхоза.

В первом году десятой пятилетки кавалер ордена «Знак Почета» Кравченко трудится еще лучше. За одиннадцать месяцев передовая труженица перевыполнила годовое социалистическое обязательство, набрав от каждой фурражной коровы по 26 килограмм молока при обязательстве 260 килограммов. Она с честью носит высокое звание ударника девятой пятилетки. Передовая доярка в эти дни от каждой закрепленной коровы надаивает по 5—6 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Галина Кравченко.

Фото В. УСМАНОВА.

◆ В сети политпросвещения С половиной слушателей

Комсомольцы села Макан в этом учебном году изучают курс «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Пропагандистом утвержден коммунист с высшим образованием главный агроном Маканского совхоза С. А. Капов. Но занятия здесь, надо сказать, проходят не на должном уровне.

22 ноября занятие не состоялось по вине пропагандиста. 29 ноября на очередное занятие по материалам октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС пришли только 12 слушателей из 24. Не было на этом занятии без уважительных причин и старости группы, секретаря комсомола совхоза М. Дагировой. И это занятие, надо сказать, прошло скучно, малоэффективно и на низком идеально-теоретическом уровне.

Пропагандист С. А. Капов готовился к занятию, по-

видимому, в спешке. Читал с написанного, повторялся, с трудом разбирался в своих записях. Поэтому слушатели не слушали пропагандиста, занимались посторонними делами. Не было у них ни конспектов, ни ручки, ни карандаша. Пропагандист при подготовке к занятиям мало использует рекомендуемую программу литературы.

По журналу числится слушателей — комсомольцев 24 человека, а занятия посещают в среднем девять слушателей. Только на первом занятии было 14, а на остальных от шести до одиннадцати. Восемь комсомольцев, числящихся в этой группе, не посетили ни одного занятия, в том числе медсестра Юламанова, шофер И. Капов, экономист П. Кильдин, бухгалтер Л. Катаева, сварщик Р. Дагиров,

воспитательница А. Ступина и другие. И никто с посещающими не побеседовал, нигде их не обсудили.

Вот и 29 ноября никто не мог сказать, по каким причинам не явилась половина слушателей, а секретарь центральной комсомольской организации А. Емельянов ответил, что не будет их собирать.

Такое неорганизованное проведение занятий в сети комсомольского просвещения объясняется только отсутствием требовательности со стороны комсомола к комсомольцам по выполнению уставных обязанностей. Надо надеяться, что партком совхоза найдет время, силы и возможности для того, чтобы поставить комсомольскую учебу на должный уровень. Партийный комитет должен помочь комсомольцам.

Ю. ЛЕУХИН.

Словом агитаторов

та, получении высоких привесов и надея, Красочно и со вкусом оформлен красный уголок этой фермы.

Здесь имеются социалистические обязательства животноводов, стенды, показывающие ход социалистического соревнования доярок района, совхоза, фермы, конкретные призывающие лозунги и плакаты. Животноводы знают результаты своего труда, видят, кто сегодня впереди, кто отстает. Агитаторы регулярно выпускают «молния», «боевые листки», заботятся о культурном отдыхе животноводов. Установлен единый день политинформаций. Политинформаторы регулярно проводят ее по плану, установленному партийным комитетом.

В хозяйстве вошло в традицию поднятие флагов трудовой славы в честь лучших доярок, чабанов, победивших в соцсоревновании. Такой части было и удостоены передовые дядки Ф. А. Капова, С. Ш. Баширова, М. Ш. Нуриева, Г. З. Магашева, надевшие за одиннадцать месяцев по

3253—3024 килограммов молока.

Проводимая целенаправленная массово-политическая работа, действенное социалистическое соревнование приносят свои плоды. Совхоз за одиннадцать месяцев выполнил годовой народно-хозяйственный план по мясу на 98, по молоку — на 96 процентов. Отдельные коллективы добились еще лучших показателей. Новоукраинская и Таштагайская комсомольско-молодежные молочнотоварные фермы, надевшие от каждой фурражной коровы по 2858—2571 кг молока, лидируют в соцсоревновании района. На 15 декабря 7 доярок выполнили свои личные социалистические обязательства.

В ответ на обращение скотников откормочных гуртов республики коллектив животноводов прилагает все усилия для успешного проведения зимовки скота, еще шире развернуло социалистическое соревнование второго года новой пятилетки.

У. ИЛИМБЕТОВ.

Животноводство — ударный фронт!

В соревнующихся районах БАЙМАК-АКЬЯР РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ СОВМЕСТНО

Баймакский и Хайбуллинский районы — крупнейшие в республике производители хлеба, мяса, молока, шерсти — не только соседи, но и давние соперники по соревнованию.

В нынешнем году в обоих районах хорошо поработали хлеборобы. Но у животноводов, к сожалению, дела идут хуже. Несколько снизилось поголовье крупного рогатого скота. Меньше запланированного получено и телят.

В Хайбуллинском районе за 11 месяце надоено от каждой коровы 2016 килограммов молока, что на 27 килограммов меньше уровня прошлого года. У отдельных дойрок показатели хорошие. Ф. Каипова из Таналынского совхоза надоила по 3253 килограмма молока от коровы. Лишь немногим меньше показатели С. Башировой, М. Нуриевой, Г. Магашевой. Неплохих результатов добились животноводы Матраевского и Маканского совхозов. Здесь качество продукции высокое. Успех объясняется тем, что работники ферм тщательно готовят корма к скармливанию, строго соблюдают распорядок дня.

На таком фоне особенно ясно видно, что в некоторых дойных гуртах района дела идут крайне неудовлетворительно. Например, суточные надои в колхозе имени Фрунзе (председатель Р. В. Исянтаев, зоотехник З. Ш. Мукайрова) снизились до 1,4 килограмма от коровы. Здесь допускаются перебои в запаривания соломы, дрожжевания концентратов. Вышла в строя тележка, на которой развозили по коровникам комбикорма. Ремонт ее затянулся. Коровы остались на «сухом пайке». Результат: за неделю надои снизились на 1,2 килограмма.

Только по 2—2,2 килограмма молока от коровы получают на фермах колхозов имени Салавата, имени Калинина, имени Ленина (председатели Х. У. Абдуллин, Ф. К. Кульсинбаев, И. Г. Новиков, зоотехники Б. Ш. Бикбов, Р. Ш. Давлетбаев, Ю. Г. Султангужин). Чуть больше — в Степном и Хайбуллинском совхозах (директора Я. А.

Марущак, З. Р. Искужин, зоотехники Я. А. Мухарлямов, К. Ф. Суюндуков).

В колхозах «Сакмар» (председатель Ф. Г. Сафин, зоотехник Р. Ш. Шарипов) и имени Ленина производится много несортового молока. В первом хозяйстве оно составляет 55 процентов от общего объема, во втором — 22 процента. Колхоз «Сакмар» в течение 11 месяцев не продал государству первым сортом ни одного килограмма молока. В этих хозяйствах нет лабораторий по определению жирности молока, слаб контроль за работой животноводов со стороны специалистов.

Животноводы Баймакского района народнохозяйственный план продажи молока государству выполнили досрочно. Однако в 11 месяцев надоено на корову только 1960 килограммов молока. Пестрота в надоях велика. Так, в Баймакском опытном хозяйстве получают по 6,2 килограмма от коровы в день, а в Сибайском совхозе (директор П. Н. Селезнев, зоотехник Н. М. Загребдинов), в колхозах «Сакмар» и имени Фрунзе (председатели А. С. Байзигитов, Ф. Х. Хисматуллин, зоотехник Ф. Н. Рябов, У. М. Суюшев) — лишь 1,2—2,7 килограмма. Такие контрасты говорят о разном подходе к делу. Где плохо наложен зоотехнический учет, проявляется беспечность в подготовке кормов, уходе за животными — там и надои низкие. В тоже Сибайском совхозе в ноябре надои были меньше, чем во многих хозяйствах в прошлом году, когда не хватало кормов.

Теперь несколько слов о самом соревновании. Хотелось бы пожелать лучшей его организации. Огорчает то, что в течение года соседи почему-то не нашли времени обменяться делегациями, посмотреть, как идут дела у товарищей, провести взаимопроверку. А поговорить есть о чем. Хозяйства этих районов находятся примерно в одинаковых климатических условиях, одинаковы и трудности, с которыми приходится сталкиваться. Большой и заинтересованный разговор помог бы в поисках путей решения многих проблем.

Слабо помогают в развертывании соревнования районные газеты «Знамя труда» и «Октябрьское знамя». Обменные материалы с рассказами о передовом опыте, выступления лучших дойрок, скотников соседнего района, организация соревнования между отдельными животноводами, встречи соревнующихся за «круглый столом» — все это вносило бы живую струю в социалистическое соревнование.

В. КАПЛИН,
сборник «Советской Башкирии».
(Из газеты «Советская Башкирия» от
16 декабря 1976 года)

Мария Васильевна Сухова тридцать лет трудится в животноводстве. Работала и свиняркой, и дойкой в Ивановской бригаде колхоза имени Ленина. Последние двадцать лет ухаживает за годовалыми телятами. Все эти годы Мария Васильевна летом пасет их, а зимой ухаживает с мужем за ними. Животные упитанные, за одиннадцать месяцев среднесуточный привес каждой головы, а их 94, составляет 573 грамма при годовом плане 500 граммов. Правление и партком колхоза за хорошую работу Марию Васильевну поощрили ценными подарками и Почетной грамотой.

НА СНИМКЕ: М. В. Сухова.

Фото В. УСМАНОВА.

Трудовая победа дойтки

С большой трудовой победой поздравили труженики колхоза «Десятилетие Октября» Прилуцкого района дойку Анну Довженко. С начала года она получила

по восемь тысяч килограммов молока от каждой из закрепленных за ней коров, досрочно выполнив социалистические обязательства. Анна Денисовна пришла на

колхозную ферму выше 20 лет назад. За годы работы она надоила свыше двух миллионов килограммов молока!

— (ТАСС).
ЧЕРНИГОВ.

◆ Советы специалиста Как повысить питательность соломы?

До недавнего времени соломе, как корму, не придавали должного значения и использовали ее в связи с недостатком сена. В последующие годы, с резким увеличением скота, доля сена в рационе животных, уступила свое место сначала силосу, а за последние годы сенажу, так сказать «консервированному».

При заготовке всех этих кормов растения убирают в более ранние фазы их развития: многолетние бобовые — в начале бутонизации, злаки — до колошения. Понятно, что при этом в корме резко возрастает содержание протеина, жира, минеральных веществ, витаминов, но сокращается количество клетчатки. Сухое вещество таких кормов имеет питательность 0,8—0,9 кормовых единиц в килограмме, они значительно ближе к зерновым концентратам, нежели к грубым кормам. Вот почему при скармливании сенажа, силоса, травяной муки рационы крупного рогатого скота надо пополнить клетчаткой. А ее источником является солома. Ведь специально наращивать клетчатку в многолетних травах не целесообразно.

Сейчас повсюду идут поиски путей и способов наиболее рационального использования соломы на корм. Все большее значение имеет брикетирование соломы в смеси с другими кормами. Это обеспечивает лучшую ее поедаемость, дает возможность скармливать не только яровую пшеничную солому, но и озимую рожану. Не говоря уж об удобствах механизированной раздачи ее. Значительное количество соломы у нас закладывается при силосовании кукурузы, убираемой с влажностью 85 и более процентов.

К сожалению, сельское хозяйство пока не оснащено в достатке высокопроизводительными машинами для измельчения соломы, а также

смесителями для смешивания ее с сочными кормами. Без этого преимущества, такое силоование реализуется далеко не полностью.

Ячменной или овсяной соломы можно ввести в рацион больше, чем пшеничной. Но и последнюю простейшая химическая обработка превращает в питательный и хорошо поедаемый корм. Достаточно смочить солому раствором едкого натрия (4 кг на один центнер), выдержать 4—5 часов — и можно давать животному без какой-либо промывки или нейтрализации.

Неограниченные сырьевые возможности имеет разработанный во Всесоюзном институте кормов и широко применяемый в стране, в том числе и в хозяйствах нашего района, способ обработки соломы аммиачной водой или жидким аммиаком. Интересная и важная в практическом отношении особенность этого метода заключается в том, что обрабатывать корм можно прямо в скирдах. Для этого скирды на время обработки укрывают достаточно непроницаемым для аммиака пологом из полиэтиленовой пленки или других материалов. После этого впускают через перфорированную трубу — иглу положенное количество (30 кг на 1 тонну) аммиака. В теплую осеннюю погоду через 4—5 дней солома готова к скармливанию. Надо только снять полог, проверить нет ли избытка аммиака.

В результате такой обработки солома становится в 2—2,5 раза питательней. Мало того, в ней образуется уксусно-кислый аммоний, который увеличивает протеиновую ценность корма в 3—4 раза.

Т. АХТАМОВ,
главный зоотехник
Маканского совхоза.

Смотрите, сравнивайте!

СВОДКА о ходе заготовок животноводческих продуктов на 16 декабря 1976 года

(в процентах к годовому народнохозяйственному плану)

Наименование хозяйств	МСКО	МСО
КОЛХОЗЫ:		
Им. Фрунзе	82	91
Новый путь	93	102
Кр. доброволец	87	105
Им. Калинина	104	98
Кр. знамя	102	91
Им. Ленина	101	99
Сакмар	101	98
Им. Салавата	124	88
СОВХОЗЫ:		
Акъярский	77	96
Таналынский	98	98
Хайбуллинский	96	94
Маканский	96	105
Матраевский	97	110
Степной	92	108
ПО РАЙОНУ:	93	99

поставлено ни одного центнера. Больше чем 1510 центнеров предстоит заготовить животноводам Акъярского совхоза. В оставшиеся дни этому хозяйству предстоит приложить максимум усилий, чтобы справиться с этой задачей. В целом труженикам района необходимо еще заготовить 3103 центнера мяса, ежедневно надо сдавать почти по 200 центнеров.

Несколько лучше обстоит дело с заготовками молока. В слизящие дни районом будет выполнен народнохозяйственный план, а пока на приемные пункты доставлено 165229 центнеров, то есть 99 процентов к заданию. Много предстоит сдать этой продукции колхозу имени Салавата. За отчетную пятнадцатидневку отсюда на заготовительные предприятия не доставлено ни килограмма переработанной продукции, тогда как еще надо заготовить дополнительно более 700 центнеров, к тому же здесь не достигли прошлогоднего уровня. Выполнение плана закупок молока в этом хозяйстве под угрозой срыва. Не лучше обстоят дела с выполнением и в колхозах имени Фрунзе и имени Калинина.

Письма трудящихся

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В ЕЧЕР «ОГОНЕК» был проведен в Маканском сельском Доме культуры. Сюда были приглашены ветераны народного образования А. П. Привалова, С. И. Горшенина, заслуженный механизатор РСФСР М. М. Рахматуллин, дядя Ф. М. Макарова и Х. Каскинова, скотник — ветеран Великой Отечественной войны Д. К. Макаров и другие. Они рассказали молодежи о тру-

довом пути, поделились опытом работы.

Например, Д. К. Макаров рассказал собравшимся о боях за Родину в 1941—1945 годах. А. П. Привалова поведала о герое гражданской войны Г. Д. Гае и Маршале Советского Союза Г. К. Жукове. Молодежь с большим интересом слушала ветеранов. Участники худо-

жественной самодеятельности дали небольшой концерт, было организовано чаепитие, вручались сувениры.

После концерта разыгрывалась литературная викторина, проведен конкурс на лучшее исполнение песни и пляски. «Огонек» оставил хорошее впечатление у его участников.

А. ПРИВАЛОВА.

Друзья печати

Учащиеся Исянгильдинской восьмилетней школы являются большими друзьями печати. Ежегодно они выписывают по несколько экземпляров газет и журналов.

Особенно активно прошла подпись периодическую печать среди учащихся в этом году. Так, в будущем году пионеры нашей школы получат 55 экземпляров газеты «Пионер Башкирии» и 60 экземпляров журнала «Пионер».

Мы, учащиеся 5 класса, в 1977 году каждые получим по 2—3 экземпляра газет и журналов. Нам очень нравятся в пионерских изданиях рассказы, стихи, сказки. Часто организуем коллективную читку их.

Юлиана ИСЯНГИЛЬДИНА,
ученица 5-го класса.

ХОТИМ ПОСМОТРЕТЬ

Мы часто читаем на страницах районной газеты «Знамя труда» короткие сообщения о новых фильмах, которые будут демонстрироваться на экранах клубов района. К сожалению, жителям деревень Пугачево и Акташ приходится лишь довольствоваться этим альянсом. Новые фильмы, которые привозят в Ивановку, в наших клубах не показывают. Киномеханик В. Ташлаков по два-три дня держит их в Ивановке, а срок продвижения, тем временем, истекает.

Недавно привезли такие фильмы, как «Табор уходит в небо», «Победитель», «Зорро» и т. д. Однако их мы посмотреть не смогли.

Нам тоже хочется посмотреть новые фильмы, а как? МОЛОДЦОВ, ФЕДОРОВ, ПЛАТОНОВ, НИКИТИН и другие кинозрители, всего 13 подписей.

Молодцы, сагитовцы!

Труженики Абубакировской бригады колхоза «Красный доброволец» давно прослышили о том, что к ним собираются приехать с концертом участники художественной самодеятельности Сагитовской бригады Маканского совхоза и изо дня в день с нетерпением ждали их.

И 12 декабря мы тоже ждали приезда сагитовцев, но не дождались, начали смотреть кинофильм. Фильм уже подходил к концу, как вдруг около клуба остановился автобус и из него с громом, шумом высалили веселые ребята и девчата.

Весть о том, что наконец-то приехали долгожданные гости, несмотря на поздний час, мигом распространилась по деревне и к клубу потянулись и стар, и млад. Вскоре клуб был переполнен и со сцены грекнула удалую башкирскую песню хор.

Концерт шел организованно, за номером номер и все больше захватывал зрителей. Они долго не отпускали со сцены Гульдар Билалову, которая с исключительной задушевностью исполнила песню «Прости меня, мама», исполнительницей шуточной татарской пляски Даутову Райсу, Вахитову Райлю, Гульдар Билалову, исполнителей коллектива пляски «Джигиты». Очень понравились абубакировцам индийский танец в исполнении Нагими Кадырова, короткие

и веселые интермеди.

Костюмы самодеятельных артистов очень украсили концерт, ибо они соответствовали жанру номеров, национальным традициям в одеянии. Музыкальное оформление концерта состояло из трех гармоник. И несмотря на отсутствие у них барабана, концерт хорошо прошел в музыкальном отношении, ибо гармонисты играли с душой и мастерством и ничуть не уступали барабанам.

Да. Концерт мы ждали, но не ожидали, что сагитовские ребята подготовят такую отличную программу, которую в течение полутора часов с огромным удовольствием и благодарностью просмотрели наши сельчане.

Концерт с успехом завершился, самодеятельные артисты, провожаемые возгласами одобрения и восхищения, уехали домой. А наши сельчане еще долго обменивались мнениями о концерте, сетовали на то, что в деревне построен

прекрасный, теплый Дом культуры, а в нем ничего, кроме просмотра фильмов, не делается. А ведь в деревне есть молодежь, такая же, как и сагитовские ребята.

У сагитовской молодежи, у небольшого клуба д. Сагитово можно многому научиться и многое перенять работникам культуры и молодежи многих крупных совхозов и колхозов, так как прекрасные Дома культуры на центральных усадьбах хозяйств зачастую пустуют и ничего в них не делается. Да что говорить, когда даже в районном Доме культуры мало что делается в развитии художественной самодеятельности.

У молодежи д. Сагитово большие планы. Они собираются обрадовать своими выступлениями жителей еще ряда населенных пунктов. И мы надеемся, что они всегда встретят поддержку и помощь со стороны дирекции, парткома и рабочего комитета Маканского совхоза.

Г. БИЛАЛОВ,
селькор.

д. Абубакирово.



Фарит Гайсин вот уже пятнадцать лет работает мастером по ремонту обуви в мастерской бытового обслуживания в поселке Бурбай. Фарит вежливо обращается с посетителями, заказы выполняет качественно и вовремя. Много положительных отзывов можно прочесть в книге жалоб и предложений в адрес Гайсина.

НА СНИМКЕ: Ф. Гайсин за работой.

Фото В. УСМАНОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, вам, редактора, ответ. секретарь — 2-12-95, зам. редактора (по дублиру) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Новый фильм по сценарию ВАСИЛИЯ ШУКШИНА



Москва. Режиссеры Г. Лавров и С. Любшин ставят на киностудии «Мосфильм» свой первый фильм по сценарию Василия Шукшина «Позови меня в даль светлую».

В основе фильма одноименная повесть Василия Шукшина о молодой деревенской женщине, воспитывающей сына-подростка. Зритель проследит за переменами, происходящими в жизни советской деревни.

В середине 1977 года фильм выйдет на экраны.
НА СНИМКЕ: слева направо — Агриппина Игнатьевна — Л. Федосеева-Шукшина, Николай Игнатьевич — М. Ульянов, Владимир Николаевич — С. Любшин.

Фото А. КОВТУНА.
(Фотохроника ТАСС).

Вам конфет?

НА ОСТРИЕ ПЕРА

Наверное нет такой женщины, да и мужчины, которые не бывают покупателями в продовольственных магазинах. А вот жители Галиахметово в эту торговую точку идут безовсякой охоты. Разве что поллитровку взять по поводу подвоза сена, на угощение. Детишек и взрослых сластями в продмаге побаловать нечем. И вот почему.

Я попросил продавца Ф. Акилову показать конфеты «Загадка», при этом осведомился свежие ли они? «Да, — подтвердила она, — привезли недавно». К счастью, ее и мои сомнения развеяла этикетка на ящике с конфетами. Она гласила: дата выпуска — январь 1974 года. Конфеты «Чародейка» тоже изумительны на вкус, но и тут оказалось, что они увидели свет в марте того же года.

И тут продавца словно

Редактор М. И. Жданов.

Объявления

В Хайбуллинском комбинате бытового обслуживания населения открыт салон по изготовлению цветных фотографий.

Дни работы: пятница с 9 до 17 часов; суббота с 9 до 15 часов.
ДИРЕКЦИЯ.

Требуются заготовители заготконторе Хайбуллинского района в Маканском, Акъярском, Ивановском сельсоветах. Обращаться в заготконтору района.

Администрация Акъярского совхоза выражает глубокое сожаление родным и близким по поводу смерти ветерана совхоза

СЫРОМЯТНИКОВА НИКИФОРА МАТВЕЕВИЧА.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.